

# oikologein

Για όσους πάνε гуρεύοντας στο χώρο της Οικολογίας και του Πολιτισμού. Υπό τη διαχείριση του Γιάννη Σχίζα



Τετάρτη, 8 Απριλίου 2020

Η Ακρόπολη και πάλι απροστάτευτη!

**-ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Περιβάλλοντος και Πολιτισμού (ΕΛΜΕΤ)**

**-Δίκτυο Οργανώσεων & Πολιτών για ένα Βιώσιμο Ιστορικό Κέντρο**

**-Κίνηση πολιτών «ΑΚΡΟΠΟΛΗ ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ S.O.S.»**

Έν μέσω της πανδημίας του κορωνοϊού, όταν όλοι οι δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας, ανακαλύπτουμε εμβρόντητοι ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης εντάσσει, απ' ότι φαίνεται αναπιολόγητα, στον αναπτυξιακό νόμο (ΦΕΚ 923/Β'/18-03-2020) την υπερμεγέθη ξενοδοχειακή μονάδα της εταιρείας VASACO AE, επί των οδών Μισραλιώτου 7-11 και Τσάμη Καρατάσου 4, για οικονομική στήριξη από το κράτος. Η αδειοδότηση της συγκεκριμένης μονάδας, μετά την αίτηση ακυρώσεώς μας στο ΣΤΕ με αίτημα τον χαρακτηρισμό ως αντισυνταγματικών των όρων δόμησης και χρήσεων γης στου Μακρυγιάννη-Κουκάκι, κατέπεσε τον Νοέμβριο του 2019 στην ολομέλεια του ΣΤΕ (απόφαση ΣΤΕ 2103/2019), με Πρόεδρο την σημερινή Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Αικ. Σακελλαροπούλου.

Στην απόφαση ΣΤΕ είχε τονισθεί η σπουδαιότητα των ιστορικών μνημείων και τοπίων:

*«Ειδικά ως προς τις οικοδομικές εργασίες, εξετάζεται αν το κτίσμα, εν όψει των διαστάσεων, της μορφής και της απόστασής του από το μνημείο, δύναται να επιφέρει άμεση ή έμμεση βλάβη στο μνημείο και στον περιβάλλοντα χώρο του. Προστατευόμενο δε στοιχείο των μνημείων και του περιβάλλοντος αυτά χώρου συνιστά και η ανεμπόδιση θέασή τους, καθώς και ο χαρακτήρας και η φυσιογνωμία της ευρύτερης περιοχής, η οποία τελεί σε άμεση οπτική επαφή με τα μνημεία και είναι αναγκαία για την ανάδειξη τους».*

*«Κατά την απόφαση, η ανάγκη ελέγχου της δόμησης ήταν εν προκειμένω επιτακτικότερη διότι η Διοίκηση, παρά την πάροδο μακρού χρόνου από την ένταξη της περιοχής, η οποία ευρίσκεται στις παρυφές του Ιερού Βράχου, στον αρχαιολογικό χώρο των Αθηνών (2004), δεν μερίμνησε για την θέσπιση ειδικών όρων δόμησης αυτής, με αποτέλεσμα την ελλιπή προστασία του σημαντικότερου μνημείου του κλασικού πολιτισμού».*

Μετά τον αγώνα μας για την προστασία του αστικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος του Μνημείου της Ακρόπολης που είχε ως αποτέλεσμα έντονη διεθνή κινητοποίηση (26.000 υπογραφές στο AVAAZ σε μία εβδομάδα, αφιερώματα σε όλα τα εγχώρια και διεθνή ΜΜΕ):

**A. Οι όποιοι όροι δόμησης και χρήσεις γης στου Μακρυγιάννη-Κουκάκι δεν είναι σε ισχύ,** λόγω της 14μηνης αναστολής έκδοσης οικοδομικών αδειών από το ΥΠΕΝ (από 12/03/2019 έως και 05/05/2020)

**B. Έχουν ανακληθεί όλες οι διοικητικές πράξεις (Υ.Α.του ΥΠΠΟΑ και προέγκριση Ο.Α. του Δ. Αθηναίων) που αφορούν στην ανέγερση της προαναφερθείσας ξενοδοχειακής μονάδας,**

**Μάς προκαλεί συνεπώς κατάπληξη βάσει ποιων στοιχείων προέκυψε από την εταιρεία VASACO η εκτίμηση του κόστους επένδυσης των 11.200.000,00 Ευρώ για το οποίο (βάσει του ΦΕΚ 923/B/18-03-2020) καλείται ο Έλληνας φορολογούμενος να επιβαρυνθεί με το ποσό ενίσχυσης των 3.370.000,00 Ευρώ για μία επένδυση μίας υπερμεγέθους ξενοδοχειακής μονάδας 299 κλινών. Η μονάδα αυτή δεν διαθέτει νομικό έρεισμα αν η Διοίκηση του ΥΠΕΝ δεν συμμορφωθεί προς την απόφαση του ΣΤΕ και προβεί σε αποσαφήνιση των ισχυόντων όρων δόμησης, ή ισχύουσα διοικητική πράξη αν δεν υποβληθεί νέος φάκελλος συμμόρφωσης προς την απόφαση του ΣΤΕ, και οπωσδήποτε καμία νομιμοποίηση με βάση τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης και το Άρθρο 24 του Συντάγματος. Το Άρθρο 24 επιτάσσει την προστασία της περιοχής Μακρυγιάννη, κηρυγμένης από το 2004 ως αρχαιολογικός χώρος της πόλης των Αθηνών, πόσο δε μάλλον του πολιτιστικού περιβάλλοντος του Παγκόσμιου Συμβόλου του Δυτικού Πολιτισμού, του Μνημείου της Ακρόπολης.**

**Σχετικά με την νέα διακινδύνευση του Μνημείου της Ακρόπολης ενημερώσαμε πρόσφατα τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη.**

Υποβάλλαμε στις 07/04 ηλεκτρονικά στο Υπουργείο Ανάπτυξης αίτηση θεραπείας της σχετικής Υ.Α. όπως δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 923/B/18-03-2020.

Σ' αυτή την εποχή η προσοχή όλων μας είναι ορθά στραμμένη στο υπαρξιακό πρόβλημα του κορωνοϊού. Θεωρούμε σαφές ότι θέματα όπως η προστασία του -παγκόσμιας σημασίας Μνημείου της Ακρόπολης- δεν πρέπει να συζητηθούν βεβιασμένα. Ο κορωνοϊός θα κάνει τον καταστρεπτικό του κύκλο και θα περάσει. Αποφάσεις που αποδεικνύουν ότι δεν είμαστε ικανοί να προστατεύσουμε ΟΥΤΕ την Ακρόπολη, θα στοιχειώνουν τη χώρα μας για καιρό, στερώντας μας στα μάτια της διεθνούς Κοινότητας κάθε ηθικό έρεισμα για την δίκαιη εθνική διεκδίκηση της επιστροφής των Μαρμάρων του Παρθενώνα.

## ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

### Περιβάλλοντος και Πολιτισμού

Τρυπόδων 28

105 58 Αθήνα

Τηλ: 210 3225245

Fax: 210 3225240

Email: [sepi@ellinikietairia.gr](mailto:sepi@ellinikietairia.gr)

[www.ellet.gr](http://www.ellet.gr)

Αναρτήθηκε από [oikoparaxenos](#) στις 2:12 μ.μ.

Ετικέτες [Οργανώσεις-συλλογικότητες](#), [Πολιτισμός](#)

Δεν υπάρχουν σχόλια:

Δημοσίευση σχολίου

Πληκτρολογήστε το σχόλιό σας...

Υποβολή σχολίου ως: Κι.Π.Η.- Κίνηση

Αποσύνδεση

Δημοσίευση

Προεπισκόπ

Να λαμβάνω ειδοποιήσεις

[Νεότερη ανάρτηση](#)

[Αρχική σελίδα](#)

[Παλαιότερη Ανάρτηση](#)

Εγγραφή σε: [Σχόλια ανάρτησης \(Atom\)](#)





























Θέμα Ταξίδια. Από το [Blogger](#).